

关注减税新政

国家创业就业税收新政出台

# 失业者创业最高减税9600元 大大缓解高校毕业生就业压力

## 哪些群体将享受优惠?

财政部、国家税务总局、人力资源和社会保障部29日联合下发未来3年支持创业就业税收政策,其中失业人员自主创业每户每年可最高减税9600元,企业每吸纳一名失业人员就业每年可最高减税5200元。此外,将高校毕业生纳入企业吸纳就业税收优惠受益人群,将大大缓解高校毕业生就业压力。

此次新出台的政策将现行优惠政策期限延长3年至2016年12月31日,并扩大了受益人群范围,取消行业限制,并加大减税力度。

减税新政简化了税收优惠政策管理,由审批改为备案管理。符合条件的纳税人可自行享受税收优惠政策,事后再向主管税务机关备案。这为申请减税企业提供了便利,有利于增强减税政策的实效。

1998年以来,我国一直把下岗失业人员作为促进就业的重点群体。2010年调整后的支持和促进就业税收政策,将享受自主创业税收优惠政策人员扩大到纳入就业失业登记管理体系的全部人员,覆盖下岗失业人员、高校毕业生、农民工、就业困难人员及零就业家庭、享受城市低保人员等。

但2010年支持和促进就业税收

政策将企业吸纳就业税收优惠人员限定为四类人群:国企下岗失业人员、国企关闭破产需安置人员、国企所办集体企业下岗职工、享受最低生活保障且失业1年以上的城镇其他登记失业人员。

三部门介绍,新政策维持享受自主创业税收优惠政策人员范围不变,但扩大了企业吸纳就业税收政策的人员范围。“政策调整后,将原先四类群体

统一调整为一类群体,即在公共就业服务机构登记失业一年以上的人员。”国家税务总局政策法规司巡视员丛明说。

在财政部材料所副所长白景明看来,高校毕业生无疑将受益很大。“今年高校毕业生将达到730万人,就业压力无疑很大。将高校毕业生纳入企业吸纳就业税收优惠受益人群,将大大缓解高校毕业生就业压力。”

## 哪些行业可获减税?

我国原来的鼓励创业就业税收政策对受益行业做了除外规定,其中,对从事个体经营的,将建筑业、娱乐业以及销售不动产、转让土地使用权、广告业、房屋中介、桑拿、按摩、

网吧、氧吧排除在外;企业吸纳就业的,将从事广告业、房屋中介、典当、桑拿、按摩、氧吧的服务型企业排除在外。

三部门表示,此次政策调整取

消了行业范围限制,调整后所有行业都纳入享受税收优惠范围,既包括传统产业,也包括服务业和新兴产业,将大大增强各行各业吸纳就业的空间和能力。

## 优惠力度有多大?

按照原政策,对失业人员从事个体经营的,按每户每年8000元为限额依次扣减其当年实际应缴纳的营业税、城市建设维护税、教育费附加和个人所得税;企业每吸纳一名失业人员按4000元定额标准依次扣减规定税款,地方政府可上下浮动20%。

调整后的减税力度更大,对从事个体经营的,在原8000元限额标准基

础上,增加地方可最高上浮20%要求;在鼓励吸纳就业政策4000元定额标准上,将地方政府可上下浮动20%调整为可最高上浮30%。此外,在原有扣减税费的基础上,又增加了税率为2%的地方教育附加。

以企业吸纳就业税收政策为例,白景明认为,从地方可上浮20%增加到30%,加大了减税力度。尤其是地

方教育附加纳入扣减范围,更是将减税政策受益群体直指小微企业。

“失业人员创业,通常创建的是小微企业,根据新政策,创业企业每年可最高扣除9600元税费,相当于2到4个月的平均工资;同样,企业每吸纳一名失业人员,每年可最高扣减5200元税费,相当于一名工人1到2个月的工资,减税力度十分明显。”白景明说。

据新华社北京4月29日电

相关新闻

## 如何申请减税优惠

对于符合税收优惠的企业,要如何去申请享受?三部门通知明确,申请就业创业优惠政策须持有当地社区就业公共服务机构办理的就业失业登记证,如果是高校毕业生自主创业,还要附当地教育部门认定的高校毕业生自主创业证(仅在毕业年度适用)。

此外,记者了解到,农村进城务工人员申领就业失业登记证要在常住地稳定就业满6个月,失业后可在常住地登记;零就业家庭申领需凭社区出具的证明,城镇低保家庭凭低保证明,登记失业,申领就业失业登记证。

## 个别地方教育实践活动“走样”

# 闭门造车写材料 避重就轻提意见

据新华社北京4月29日电 第二批党的群众路线教育实践活动正在各地扎实推进,有序开展,以作风建设的新成效开创改革发展的新局面。

新华社“新华视点”记者近期在基层采访时发现,闭门造车写材料、下基层蜻蜓点水、自我批评虚多实少等现象值得警惕。

## 闭门造车蜻蜓点水,基层干部咋成“群众”?

近期,山西吕梁市委交城县委书记李志安抄袭吕梁市委书记高卫东的讲话稿,被网民举报引发关注。李志安在作群众路线教育实践活动报告时,将高卫东原稿中的“我市”改为“我县”,其讲话稿九成以上抄袭。

县委书记讲话都要抄袭,让人啼笑皆非。抄袭,这个曾经只是学生应付老师的做法,如今却是一些机关和企事业单位的惯用“招数”。百度搜索关键词“群众路线教育实践活动范文”,相关网页218万条,一些网站还专门提供免费或有偿的范文代写。

“上级文件摘一段,领导讲话抄两句,先谈认识后说体会,实际内容蜻蜓点水。”“强调重要性,突出必要性,暗示紧迫性,回避问题性。”……一些基层干部为应付上级检查,纷纷总结出教育实践活动的发言诀窍。

更令人不解的是,在个别地方,群众路线教育实践活动却“难见”群众。有基层干部反映,一些领导即使下到田间地头、厂矿工地,见到的所谓群众也多是基层干部,很少能和一线普通工人、农民对话。

## 自我批评“虚多实少”,避重就轻少了“辣味”

长三角地区一位科级干部说,本单位开展群众路线教育实践活动中,领导表态“要和每位一线职工谈话”,且要求“必须给领导本人或班子成员提意见”。如何既“提意见”又“不得罪领导”,让大家犯了愁。

一些基层干部搜集了本单位开展教育实践活动中给领导提的“批评”意见,主要集中在以下几条:不注意身体,经常加班;不关心家人,以单位为家;处事不公,对自己严、对他人宽;架子太大,不在基层吃饭。

南京大学政府管理学院教授李滨认为,第二批教育实践活动同群众关系更直接,而产量大,必须以高标准、严的措施、严的纪律坚决反对“四风”,确保党的群众路线教育实践活动取得实实在在的成效。

## 巨型纸船“驶入”申城街头

4月29日,由艺术家杨烨烁创作的巨型纸船“青春号”亮相上海浦东东街头。“青春号”纸船长19.21米,高5.4米,旨在唤起70后、80后童年里的记忆符号,承载了这一代人的梦想,有着强烈的时代烙印,被无限放大的纸船在给了他们强烈的视觉震撼的同时也让他们找到了久违的亲切感。

新华社发



## 16起“伪基站”重案全告破

每个站点日均进账千元形成黑色产业链

据新华社北京4月29日电 记者日前从公安部获悉,已持续2个月的打击整治“伪基站”专项行动近日取得重大进展,16起公安部督办重大专案全部告破。在本轮打击行动中,各地共破获“伪基站”犯罪案件227起,刑拘犯罪嫌疑人250余名,捣毁“伪基站”生产“窝点”8个,缴获“伪基站”设备226套。只需一根天线、一台电脑和一套软件,就能让手机顷刻间变

成“僵尸”任人摆布。据有关部门统计,2013年中国手机用户收到的垃圾短信超过2000亿条,而不法分子每年通过“伪基站”发送诈骗、赌博、推销等信息就有近千亿条。

工信部数据显示,截至2014年1月,中国内地移动电话用户已达12.35亿。在庞大的市场刺激下,“伪基站”的生产方、销售方、使用方相互勾结,逐渐形成一个完整的地下黑色产业链条。

据了解,用“伪基站”发短信的“行情”是每百元1万条左右,按1小时发送1.2万条短信计算,一个“伪基站”持有者每天保守估计就能有上千元进账。曾多次参与“伪基站”案件侦办的上海长宁公安分局民警赵吃铭表示,一套基站设备的成本在1.4万元至2.2万元之间,但是做一单生意就能回本,在暴利驱动下,不法分子趋之若鹜。

公安部刑侦局局长刘安成表示,下一步,公安部将继续组织全国公安机关全力推进专项行动深入开展,进一步加大打击力度,持续不断地组织开展打击行动,强化网络和市场清理整治。

## 最高法院出台审理新规 防止“假立功”换减刑

据新华社北京4月29日电(记者 陈菲)为规范减刑、假释案件的审理,防止造假换取减刑、假释,堵塞滋生司法腐败的“漏洞”,最高法院29日召开新闻发布会发布了《最高人民法院关于减刑、假释案件审理程序的规定》。

## 六类案件须开庭审理

最高法院数据显示,目前全国减刑、假释案件一年有60多万件。司法实践中,一些服刑人员通过造假、买通相关人员换取减刑、假释的现象比较突出。

针对实践中存在的问题,新司法解释进一步明确六类减刑、假释案件必须开庭审理:

- 因罪犯有重大立功表现报请减刑的;
- 报请减刑的起始时间、间隔时间或者减刑幅度不符合司法解释一般规定的;
- 公示期间收到不同意见的;
- 人民检察院有异议的;
- 被报请减刑、假释罪犯系职务犯罪罪犯,组织(领导、参加、包庇、纵容)黑社会性质组织犯罪罪犯,破坏金融管理秩序和金融诈骗犯罪罪犯及其他在社会上有重大影响或社会关注度高的;
- 人民法院认为其他应当开庭审理的。

## 减刑假释案件立案后5日内公示

新司法解释规定:“减刑、假释裁定书应当通过互联网依法向社会公布。”

减刑、假释裁定书是人民法院裁判文书的重要组成部分,通过互联网公布减刑、假释裁定书是人民法院裁判文书公开的重要内容。

新司法解释还规定,减刑、假释案件一律在立案后5日内依法向社会公示。

新司法解释则明确“向社会公示”。“所谓向社会公示,原则上应当通过互联网公示。”最高法院新闻发言人孙军工强调。

## 四川省委原副书记 李春城被立案检查

新华社北京4月29日电 日前,经中共中央批准,中共中央纪委对十八届中央候补委员、四川省委原副书记李春城严重违纪违法问题进行了立案检查。

经查,李春城利用职务上的便利为他人谋取利益,收受巨额贿赂;利用职务上的便利为他人谋取利益,其妻、女收受他人所送巨额财物;利用职务上的便利为其弟经营活动谋取利益;滥用职权进行封建迷信活动,造成国家财政资金巨额损失;腐化堕落。

李春城的上述行为已构成严重违纪违法,其中受贿、滥用职权问题已涉嫌犯罪。经中央纪委常委会会议研究并报中共中央政治局会议审议,决定给予李春城开除党籍、开除公职处分;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题及涉案款物移送司法机关依法处理。给予其开除党籍处分待召开中央委员会全体会议时予以追认。

## 渭南原人大代表张志宏 嫖宿幼女终审获刑八年

据新华社西安4月29日电(记者 石志勇)记者从陕西省渭南市中级人民法院获悉,渭南市原人大代表张志宏因嫖宿幼女罪一审获刑八年,其不服一审判决上诉至渭南市中院,经不公开开庭审理后,4月25日渭南市中院做出维持一审判决的终审裁定。

据了解,2013年5月25日,经刘某某、马某某介绍,又通过雷某、杨某某联系,渭南市原人大代表张志宏在渭南市临渭区解放路银河宾馆,与渭南市经开区某中学一名初二女生发生了性关系。同年8月17日,犯罪嫌疑人张志宏因与13岁女孩发生关系被刑拘,随后以嫖宿幼女罪名被提起公诉。2014年1月,渭南市临渭区法院不公开开庭审理此案,一审判决张志宏有期徒刑八年。

## 十余男子三亚街头持刀打砸 两名主要嫌犯已落网

据新华社三亚4月29日电(记者 郑玮琳)记者29日从三亚警方获悉,27日凌晨发生在三亚市迎宾路溪泽南路打砸路边车辆和商铺的寻衅滋事案件,经三亚警方缜密侦查、日夜奋战,现成功告破,已抓获2名犯罪嫌疑人。

27日2时左右,三亚市迎宾路溪泽南路路口附近发生打砸事件。据目击者反映,当时10多个男子手持砍刀对沿街门面和汽车打砸。记者从三亚市川派出所了解到,事故尚未造成人员伤亡。据初步统计,沿街16辆车及部分门面拉闸门受损。

据警方介绍,专案组通过现场调查走访,于4月28日18时10分许将主要犯罪嫌疑人黎某(三亚人)抓获。随后,专案组民警连续作战,于4月29日1时45分许将另一名犯罪嫌疑人邓某(三亚人)抓获。经审讯,犯罪嫌疑人黎某、邓某对4月27日凌晨酒后滋事,在溪泽南路打砸车辆和商铺卷闸门的犯罪事实供认不讳。

目前,其余在逃犯罪嫌疑人的身份均已确定,全部为三亚东岸村委会丹州村和附近村庄的无业村民,警方正在全力追捕中。

## 中原区人民政府 2014年中小学幼儿园建设工作情况通报

2014年,中原区建设中小学幼儿园项目5个,其中迁建1所初中、新建1所小学、3所幼儿园。截至4月底,具体进展情况如下:

项目名称	建设地址	办学规模	开工时间	当前进度
迁建郑州市第69中学	天山路与中原路交叉口西南角	设18个班	6月	施工图设计
新建郑州市实验小学	孙庄南路以南、晨星路以北,石人山路以西	设24个班	10月	方案设计
新建西流湖幼儿园	北陈伍寨村	设12个班	10月	规划论证
新建九龙城幼儿园	冉屯东路与冉屯路交叉口西南角	设12个班	10月	规划论证
新建上品新天地幼儿园	豫园路天山路东北角	设12个班	10月	规划论证

敬请监督。  
项目联系人:王中明 咨询电话:67651127

中原区人民政府  
2014年4月23日

## 二七区人民政府 2014年中小学幼儿园建设工作情况通报

2014年,二七区建设中小学幼儿园项目5个,其中新建1所初中、1小学、3所幼儿园。截至4月底,具体进展情况如下:

项目名称	建设地址	办学规模	开工时间	当前进度
新建郑州市第81中学	代庄街与端午路交叉口	设30个班	10月	完成立项
新建荆胡小学	杏梁路与荆胡路交叉口	设42个班	10月	施工图设计
新建樱桃沟小学附属幼儿园	二七区侯寨乡石匠庄村	设9个班	10月	方案设计
新建侯寨小学附属幼儿园	二七区侯寨乡曹洼村	设12个班	10月	方案设计
新建双泰路幼儿园	天泰路与双泰路交叉口	设9个班	4月	已开工,基础施工

敬请监督。  
项目联系人:申建 咨询电话:66986736

二七区人民政府  
2014年4月23日

## 郑州航空港经济综合实验区 2014年中小学幼儿园建设工作情况通报

2014年,郑州航空港经济综合实验区建设中小学幼儿园项目6个,其中新建1所初中、2所小学、3所幼儿园。截至4月底,具体进展情况如下:

项目名称	建设地址	办学规模	开工时间	当前进度
新建第四实验中学	盛锦路以北、郑港五街以东	设24个班	8月	办理项目选址意见书
新建郑港五街小学	郑港三路以北、郑港五街以东	设18个班	8月	办理项目选址意见书
新建郑港六街小学	郑港四路以北、郑港四街以西	设24个班	8月	办理项目选址意见书
新建陆沟安置区幼儿园	郑港六路与郑港三街交叉口	设9个班	2月	基础施工
新建航南新城第二幼儿园	新港大道与新港八路交叉口	设6个班	4月	基础施工
新建龙王办事处6号安置区幼儿园	万邓公路与新春公路交叉口	设24个班	8月	编制可研

敬请监督。  
项目联系人:杨买军 咨询电话:86199138

郑州航空港经济综合实验区管理委员会  
2014年4月16日